
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE OUTUBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA" 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 10, 
25-37.  
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 10,25-37 

 

Naquele tempo, 
25 

Um mestre da Lei se levantou 
e, querendo pôr Jesus em dificuldade,  
perguntou: 
"Mestre, que devo fazer 
para receber em herança a vida eterna?" 
26 

Jesus lhe disse:  
"O que está escrito na Lei? 
Como lês?" 
27 

Ele então respondeu: 
"Amarás o Senhor, teu Deus, 
de todo o teu coração e com toda a tua alma, 
com toda a tua força e com toda a tua inteligência; 
e ao teu próximo como a ti mesmo!" 
28 

Jesus lhe disse:  
"Tu respondeste corretamente. 
Faze isso e viverás". 
29 

Ele, porém, querendo justificar-se, 
disse a Jesus:  
"E quem é o meu próximo?" 
30 

Jesus respondeu: 
"Certo homem descia de Jerusalém para Jericó 
e caiu nas mãos de assaltantes. 



Estes arrancaram-lhe tudo, espancaram-no, 
e foram-se embora deixando-o quase morto. 
31 

Por acaso, um sacerdote 
estava descendo por aquele caminho. 
Quando viu o homem,  
seguiu adiante, pelo outro lado. 
32 

O mesmo aconteceu com um levita: 
chegou ao lugar, viu o homem 
e seguiu adiante, pelo outro lado. 
33 

Mas um samaritano que estava viajando, 
chegou perto dele, viu e sentiu compaixão. 
34 

Aproximou-se dele e fez curativos, 
derramando óleo e vinho nas feridas. 
Depois colocou o homem em seu próprio animal 
e levou-o a uma pensão, onde cuidou dele. 
35 

No dia seguinte, pegou duas moedas de prata 
e entregou-as ao dono da pensão, recomendando: 
'Toma conta dele! 
Quando eu voltar, 
vou pagar o que tiveres gasto a mais'. 
E Jesus perguntou: 
36 

"Na tua opinião, qual dos três foi o próximo do homem 
que caiu nas mãos dos assaltantes?" 
37 

Ele respondeu: 
"Aquele que usou de misericórdia para com ele". 
Então Jesus lhe disse:  
"Vai e faze a mesma coisa". 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 034/2025, DE 30 DE SETEMBRO DE 2025, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 
2026; 
 
PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001/2025, DE 22 DE 
SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA 
O ART. 19 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARCO, PARA DISPOR 
SOBRE A DENOMINAÇÃO E ALTERAÇÃO DE NOMES DE LOGRADOUROS 
E PRÉDIOS PÚBLICOS, ESTABELECER CONDIÇÕES ESPECÍFICAS PARA 
A ALTERAÇÃO DE NOMES DE PRÉDIOS PÚBLICOS E CONVALIDAR LEIS 
MUNICIPAIS CORRELATAS; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GILENO SILVA, CONCEDENDO O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO AO SENHOR JOÃO PAULO SOUZA. 
 
REQUERIMENTO Nº 177/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RETIRADA DE UM POSTE SITUADO NO TRECHO DA RUA 7 
DE SETEMBRO, NO BAIRRO BARRO VERMELHO, NAS PROXIMIDADES DO 
CEI – CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL LOCAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 178/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 



TOSCA DA RUA GOV. CÉSAR CALS NO TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO 
DE JESUS CONHECIDO COMO SALINAS II; 

REQUERIMENTO Nº 179/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO SERVIÇO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
NOS SEGUINTES TRECHOS DO DISTRITO DE PANACUÍ: ENTRE AS 
CASAS DOS MORADORES NEUSA FEITOSA E TAMPÃO, EUSIRENE 
ROCHA E ELIAS ROSA, ZÉ ELPÍDIO E FRANCISCO TOMAZ, ALEX E JOSÉ 
AUCÍRIO (RUA SÃO DOMINGOS), E CELINA E PAULO CÂNDIDO, BEM 
COMO ENTRE A CASA DO NETO PROCÓPIO E O BAR DO JÚNIOR, DA RUA 
DO BILAU ATÉ A CASA DO RONALDO, NAS PROXIMIDADES DO 
BALNEÁRIO LOCAL E, POR FIM, AO REDOR DA CASA DE ORAÇÃO; 

REQUERIMENTO Nº 180/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES DA 
CAPELA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, NA LOCALIDADE DE CEDRO; 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 022/2025, DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, AO CONSULADO ALVINEGRO DE MARCO, PELA 
REALIZAÇÃO DE CAPTAÇÃO OFICIAL DE JOGADORES PARA AS 
CATEGORIAS DE BASE DO CEARÁ SPORTING CLUBE; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 023/2025, DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, ÀS ESCOLAS DE ENSINO FUNDAMENTAL DE 
MARCO CLASSIFICADAS PARA O PRÊMIO ESCOLA NOTA 10 E 
DETENTORAS DO TÍTULO DE ESCOLAS PREMIADAS, EM FACE DOS 
RESULTADOS DO SPAECE 2024, BEM COMO À SECRETARIA MUNICIPAL 
DE EDUCAÇÃO E CULTURA, PELA CONQUISTA. 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2025, DE 06 DE OUTUBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE EUGÊNIA 
CASTRO ROCHA, OCORRIDO NO DIA 14/09/2025, ÀS 6H30, EM 
FORTALEZA-CE, NO HOSPITAL OTOCLÍNICA. 
 
NESTE MOMENTO FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PROJETO 
DE LEI Nº 034/2025, À COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA 
DE CONTAS, QUE TERÁ O PRAZO DE 10 (DEZ) DIAS PARA APRESENTAR 
PARECER E OFERECER EMENDAS, NOS TERMOS DO ART. 169, § 1º DO 
RI, E, PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 001/2025, À COMISSÃO 
DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL; 
REQUERIMENTOS N°s 177 A 180/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO; E, 
MOÇÕES DE APLAUSO Nºs 022 E 023/2025 E MOÇÃO DE PESAR Nº 
004/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
ENCAMINHO, AINDA, O PDL Nº 002 À COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO 
DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL.  



 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  

4
  

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE EMENDA 
A LEI ORGÂNICA Nº 032/2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ALTERA OS ARTIGOS 103, 115, 116, 121 E 122 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, PARA ADEQUAR ÀS NORMAS SOBRE 
LICITAÇÕES, CONTRATOS ADMINISTRATIVOS, ALIENAÇÃO DE BENS E 
CONCESSÃO DE SERVIÇOS E DE DIREITO REAL DE USO AO NOVO 
REGIME ESTABELECIDO PELA LEI FEDERAL Nº 14.133, DE 1º DE ABRIL 
DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE DOIS TERÇOS E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO, SEGUNDO 
TURNO COM INTERSTÍCIO DE 10 DIAS ART. 49, § 1º DA LOM). 
 
PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP AO PROJETO DE 
LEI N° 033/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 253, DE 
1º DE JUNHO DE 2018, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO, PERMISSÃO 
E AUTORIZAÇÃO DE USO DE BENS DO MUNICÍPIO DE MARCO, PARA 
ADEQUÁ-LA ÀS DISPOSIÇÕES DA LEI FEDERAL Nº 14.133, DE 1º DE 



ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP AO PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR N° 003/2025, DE 22 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 
COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 34, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2022, PARA 
ADEQUAR O PROCEDIMENTO LICITATÓRIO DA CONCESSÃO DE DIREITO 
REAL DE USO DO ABATEDOURO PÚBLICO MUNICIPAL ÀS DISPOSIÇÕES 
DA LEI NACIONAL Nº 14.133, DE 1º DE ABRIL DE 2021, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 177/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RETIRADA DE UM POSTE SITUADO NO TRECHO DA RUA 7 
DE SETEMBRO, NO BAIRRO BARRO VERMELHO, NAS PROXIMIDADES DO 
CEI – CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL LOCAL (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 178/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA DA RUA GOV. CÉSAR CALS NO TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO 
DE JESUS CONHECIDO COMO SALINAS II (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 179/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO SERVIÇO DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
NOS SEGUINTES TRECHOS DO DISTRITO DE PANACUÍ: ENTRE AS 
CASAS DOS MORADORES NEUSA FEITOSA E TAMPÃO, EUSIRENE 
ROCHA E ELIAS ROSA, ZÉ ELPÍDIO E FRANCISCO TOMAZ, ALEX E JOSÉ 
AUCÍRIO (RUA SÃO DOMINGOS), E CELINA E PAULO CÂNDIDO, BEM 
COMO ENTRE A CASA DO NETO PROCÓPIO E O BAR DO JÚNIOR, DA RUA 
DO BILAU ATÉ A CASA DO RONALDO, NAS PROXIMIDADES DO 
BALNEÁRIO LOCAL E, POR FIM, AO REDOR DA CASA DE ORAÇÃO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 180/2025, DE 1º DE OUTUBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES DA 
CAPELA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, NA LOCALIDADE DE CEDRO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 021/2025, DE 26 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 



DEMAIS VEREADORES, AOS SERVIDORES RESPONSÁVEIS PELA 
LIMPEZA PÚBLICA (GARIS) DE MARCO. 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E DE 
03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A MOCÃO DE 
APLAUSO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 13 (TREZE) DE OUTUBRO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO.  


